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A német csapatok az angol-francia 
támadásokat véresen visszaverték

Sikeres harcaink a Semeninél és a Slali-Silorén

A nyugati harctér
w

A német jelentés
Bérli ti, július 30. A nagyfőhadiszállás

A német esti jelentés
Bérli íi. julius 30. A Wolff-iigynökség 

í jelenti július 30-án este:
A tegnapi véres vereség után az ellen­

ség ma nyugodtan viselkedett.

halottakban és sebesültekben, mint valaha hit­
ték. Elvesztette a kezdeményezést is és a csa­
tlós megrendítette csapatai erkölcsi erejét és 
jó Iliiét. Nekünk 7 millió emberünk van fegy­
verben és hoch tábornokban lángészre talál­
tak a szövetségesek. A megvetett amerikai 
szövetségre is büszkék lehetünk. Még korai 
lenne győzelemről beszélni, ahol azonban az­
előtt sötét felhők borították az eget. ott most 
magasan ragyog a nap. Anglia felruházta és 
élelmezte szövetségeseit, Anglia volt a ban­
kárjuk. Anglia látta el őket mindennel. Anglia 
volt az ö energiájuk és négy évi háború után 
is teljes elszántsággal harcolunk, annyi ener­
giával, amely nem fogyhat meg soha.

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had­
csoportja: Élénk éjszakai felderítő tevé­
kenység. Az angolok részleges támadásait 
Merrys vidékén (a Lystöl északra) és az Ail- 
lettetöl kétoldalt (Arrastól délre) vissza­
vertük.

A német trónörökös h a d c s o- j 
portja: Az ellenség a harcvonalon nagy 
erőkkel megtámadta vonalainkat az Ourcqtól 
északra és állásainkat a Reimstól északke­
letre emelkedő magaslatokon. A franciákat és 
amerikaiakat legsúlyosabb veszteségeik mel­
lett egész támadó arcvonalunkon visszaver­
tük. Az ellenséges támadás súlypontja a Har- 
dennes—Fere en Tardenois-arcvonal ellen 
irányult. Itt az ellenség sűrű támadó hullámai 
délelőtt és délután minduntalan újból rohamot 
intéztek. A roham vonalaink előtt és vona­
lainkon, részben ellenlökéseink folytán, om 
lőtt össze. Délután az ellenség kiterjesztette 
támadásait Férc cn Tardenois-n túl kelet felé. 
egészen a Meunicr-erdőlg. Ezek a támadások 
épp oly kevéssé jártak eredménnyel, mint 
azok a részleges támadások, amelyeket az 
ellenség reggel a Meunier-erdöben, az esti 
órákban pedig széles arcvonalon a Vilié cn 
Tardenoistól nyugatra intézett ellenünk. — 
Reimstól délre az ellenség Cantbray és 
Vrigny közt egyes helyeken több ízben meg­
ismételte támadásait és azokat késő estig he­
ves részleges támadásokban folytatta. Min­
denütt véresen visszavertük.

A Champagneban Fichtelbergtöl délre 
elűztük az ellenséget azokból az árkokból, a 
melyeket a julius 27-iki előretörés óta meg­
szállva tartott és Perthestöl északkeletre el­
foglaltunk egy ellenséges támaszpontot.

Löwcnhardt hadnagy lóik légi győzel­
mét aratta.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német visszavonulás nem ad 
okot az aggodalomra

Berlin, julius 30. A lapok egyhangúan 
megállapítják, hogy a nemetek esetleges to­
vábbi visszavonulása nem szolgálhat aggoda­
lomra okul. Egyetértenek a lapok abban, hogy 
llindenlnirg hasonló cselekményei nem állatiak 
példa nélkül a történelemben. A németek nem 
Ígéretekkel, hanem tettekkel dolgoznak s leg­
közelebb megmutatják, hogy ez igy van.

A német tartalékok 
kimerít hetetlenek

llága. iulitts 30. A Times megállapítja, 
hogy a németeknek, úgy látszik, kimeríthetet­
len tartalékaik vonnak. A németek főfeladatul 
tűzték maguk ele. hogy emberanyagukat érin­
tetlenül megtartsák. Az entente csak úgy ér­
het cl számbeli fölényt, ha több millió ameri­
kai katona érkezik.

Az entente még hosszú háborúra 
készül

Rotterdam, julius 30. A Reuier-iigynök- 
ség jelenti, hogy megalakult a szövetségesek 
közös élelmezési tanácsa. Az entcnte-államok 
élelmezési diktátorai ma erre vonatkozólag 
egyértelmű nyilatkozatot tettek közzé, mez­
ben többek közt a következőket mondják.

'Az élelmezési kérdést nem kezelhetjük 
egy egyéves háború alapján, elő kell készül­
nünk egy hossza háborúra, ha ki akarjak vivni 
a határozott győzelmet.

Angol dladalml mámor
London, julius 30. A Reuter-ügynökség 

jelenti: Carson lord egy lakomán tartott be­
szédében kijelentette, hogy elszántságuk a há­
ború negyedik evében sem csökkent. Az ellen­
ség reményei mind meghiúsultak és néhány 
nap alatt elvesztette mindazt, amit eddig nyert. 
,\z első órában többet vesztett foglyokban.
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Hindenburg visszavonulása 
a Mámétól sietteti a döntést

Berlin, julius 30. Foch tábornok offenzi- 
vája nélkül nem lett volna ok a mariiéi arc­
vonal megváltoztatására. De Foch ofíenzivá- 
jának célja nem a Marne felszabadítása, vagy 
pedig területszerzés volt, hanem az, hogy a 
Soissonsnál és Reálisnál áttörve, harapófogó- 
szérűén beszorítsa a Marne-könyökben levő 
német csapatokat. T.z azonban nem sikerült 
neki. A németek mindamelíctt'levonták a kö­
vetkeztetést és visszavonták frontjukat, stra­
tégiai szabadságuk és fölényük teljes védel­
mével.

Az arcvona! áthelyezésének túlnyomókig 
harcászati jelentősége van. A nyugati harc­
tér viszonyai frontális nwzgóharcot tesznek 
szükségessé, ebben pedig a fegyverek dön­
tenek.

Az ui német vonal a Marne és a Vesle kö­
zött húzódik. Fere cn Tardcnois és Vilié en 
Tardcnois városokon át. Mosl meg kell várni, 
hogy Foch tábornok folytatja-e offenziváját 
veszteségeinek pótlása után, mert ha nem 
teszi, az kudarcának bevallását jelenti.

A német visszavonulás jelentősége a jövő 
titka. Hindenburg lengyelországi visszavonu­
lása tette lehetővé a lodzi csatában az oro­
szok fölött való döntő győzelmet, 1917. évi 
sommei visszávonulása lefegyverezte a nagy 
francia-angol támadást és megvetette alapját 
az idei márciusi nagy csatának. Bizonyosra 
vehetjük, hogy a Mámétól való eltávolodás 
nem távolította el a döntési, hanem közelebb 
hozta.

A francia tüzérséget 
újjászervezik

Berlin, julius 30. A Züricher Anzeiger je­
lenti Parisból: Carla tábornok kijelentette, 
hogy a francia tüzérségnek a legutóbbi oficii- 
ziva alkalmával szerzett tapasztalatok nyo-
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mán való átalakítása folyamatban van. A he­
lyet hogy óriási ágyukat gyártanának, kis 
precíziós ágyukat fognak gyártani és pedig 
egy egészen ti.i típust.

A franciák várják 
a németek ellenoffenziváját
Géni, július 30. A Temps jelenti a front­

ról: Előőrs-felállításunkat Reimsnál a néme­
tek erős tűz alatt tartlák. Verdant is lövi az 
ellenség. Határozott jelek arra mutatnak, hogy 
nem messze vagyunk a németek ellenoffenzi- 
vdjótól.

lal tárcát a kabinetben, belépésével csupán a 
kormány helyzetét akarja könnyíteni, hogy az 
alsóházi választások alkalmával a pártok kö­
zötti ellentétek elsimuljanak és a választás ki­
fejezetten „khaki“-válaszlás legyen, mintegy 
tüntetés az ország szilárd elhatározása mel­
lett, hogy a háborút győzelmesen fogja befe­
jezni. *

Színházban, moziban terjesztik 
Lloyd George beszédét

London, július 30. Lloyd George bejelen­
tett háborút üzenetét, amelyet a negyedik há­
borús év végén intézett az angol néphez, nagy 
propagandával terjesztik. — Hogy egyszerre 
hozhassák a közönség tudomására, megküldik 
valamennyi színháznak, hangversenyterem és 
mozgósziuház igazgatóságának, hogy a szin-

A francia jelentés
Genf, Julius 30. A francia vezérkar hiva­

talos jelentése.
A nap folyamán a Mariiétól északra eső 

fronton heves küzdelmek folytak. Az ellenség, j mból olvassák föl a közönségnek. 
amelynek ellenállása erősen fokozódott, vi- j
tássáteszi teriiletnyereségünket és számos tá- Francia tábornokok
madással igyekszik visszavetni bennünket. — a bíróság előtt
Csapataink tegnap valamennyi rohamtáma- j Berlin, Julius 30. A Züricher Morgenzei- 
clását visszaverték és ismét előrenyomultak, tung jelenti Parisból, hogy Clemenceau külön 
Átlépték a Chateau-Thierrybe vezető utat. —' parancsára a hadügyminisztérium megtette 
450 fogoly maradt kezünkön. Az Ourcq jobb az első lépéseket a Chemin des Dames-csata 
partján térnyerésünket Pere en Tardenoistól vezéreinek pörbefogására. Egy sereg polid­
őszakra kibővítettük és Chergvbe benyomul- kus a legszigorúbb büntetést követeli és nagy 
tank. Jobbszárnyunkkal átléptük a dormans—' agitációt fejt ki a lex Deschamps érdekében, 
reimsi utat, és Blignytől délre területet nyer- amely nem többet és nem kevesebbet ir elő,
tünk. i mint halálbüntetést mindazokra a táborno- 

I kokra, akik miatt ezer meg ezer emberélet ha- 
\ szontalanul odavesz. Ennek a csoportnak élén 
■ a Le Journal áll, amely erélyes és gyors cse­
lekvést követel a kormánytól.

A német kancellár lapja 
a világbékéről

Berlin, július 30. Német politikai körök 
ben nagy feltűnést kelt a külügyi hivatal és , «
a kancellár félhivatalos lapjának a Nord- .Ribot vallomása a Malvy- gy en 
deutsche Allgemeine Zeitung-nak a népek sző- Páris, július 30. A bíróság ma kihallgatta 
vétségéről és a leszerelésről írott cikke. A fél- Ribot-1, aki azt vallotta, hogy a három év 
hivatalos lap július 28-iki számában foglalko- alatt, mig Malvy a munkatársa volt, semmi 
zik ezekkel a kérdésekkel és szó szerint a kő. kifogásolni valót sem talált cselekedeteiben.

vetkezőket írja: , ! Az angol kormány célja
„Ma mar nem zárkózhatunk el az elöl az; Szibériában

igazság elől, hogy a békemozgalom és annak j ........................... .. .. . .
minden eszmei tartalma: a népek szövetsége,1 London, iuluis .0. a ivosz ° - o r

tik: Az angol kormány a szibériai kormány­
nak adott válaszában kijelentette, hogy felié­

it döntőbíróság, a leszerelés —- a viliig egyik
leghatalmasabb vezéreszméje, amelynek fej- , ....

(je pésének egyedüli célja, hogy az orosz pociti-
.: bai, gazdasági életet helyreállítsa és az ellen-

1 séges haderőket elűzze. Oroszország bel-

lődését ma még ugyan nem lehet belátni, 
amelyet a „praktikusok" gnnymösölydval eb
intéznünk most már nem lehet.1'

, , , ...., . . . . , , __ ! üpveibe nem avatkozikA nemet többségi partok koreben nag> j • •
örömmel fogadták a kancellár lapjának ezt a 1 
nyilatkozatát, mert ugy vélik, hogy ha Né­
metország közeledik a népek szövetségének 
és a leszerelésnek gondolatához, feltétlenül 
megkönnyíti a békés megegyezést Wilsonnai 
és az entente-tal.

Lord Robert Cecil 
nem akar tárgyalni a németekkel

Berlin, julius 30. A Lokalanzeiger jelenti 
Rotterdamból: Londoni jelentés szerint Lord 
Robert Cecil angol miniszter a következőket 
mondta:

— Megint beszélnek az ellenséges hatal­
mak képviselőinek összejöveteléről. En jól 
ismerem a német nemzetet és ezért mindig 
óvakodni fogok a németek képviselőitől. Nem 
fogok támogatni ilyen tanácskozásokat, akár 
Stockholmban, akár másutt tartják őket, mert 
hiszen a céljuk úgyis csak az, hogy a néme­
tek uralkodjanak a világon.

Asquith belép Lloyd George 
kabinetjébe

Berlin, julius 30. Kopenhágai jelentés sze­
rint Asquithnak az angol kahinethe való be­
lépése biztosnak tekinthető, Asquith nem vál-

Az olasz háború
Vezérkarunk jelentőse

B ti d a p e s t, julius 30. — Hivatalos 
jelentés.

Az olasz harcvonalon ellenséges tiizrai- 
taütések és az arcvonal mögötti területek el­
len irányuló zavaró tiiz.

Linke-Cravford főhadnagy 27-ik légi 
győzelmét aratta.

4z ellenség az albán harcvonajou meg 
ismételte erős támadásait a Semenl folyó 
déli partján, valamint a Mall-Sllore hagyliáton 
levő állásaink ellen. Csapataink közül, ame 
lyek részben szívós ellenállással, részben vi­
téz ellentámadásokkal az ellenségnek minden 
támadását megsemmisítették, különösen dl- 
cséröleg kiemelendő a budapesti 29. honvéd 
népfölkelőezred 3. zászlóalja és a felsőma­
gyarországi kassal 3. határvadász-zászlóalj.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

BIsülyesztett olasz hadihajó
Chiasso, julius 30. A Maclavi olasz ten­

gerészhadnagy kitüntetéséről szóló okmány­
ból kitűnik, hogy egy olasz cirkáló egy ellen­
séges tengeralattjáróval folytatott küzdelem­
ben elsiUyedt.

Gyöngyös város újjáépítése
— A képvlselöház ülése —

Biulapest, julius 30.
Szász Károly elnök néhány perccel tizen­

egy óra előtt nyitotta meg a képviselőház 
' ülését. Az elnöki előterjesztések során beje­
lentette, hogy Eélegyházán az időszaki vá­
lasztáson Fazekas Ágostont választották meg 
képviselőnek. (Éljenzés.)

Barta Ödön a pénzügyi és a véderő-bi- 
zottság jelentését terjeszti elő a katonai ellá­
tásról szóló törvényjavaslathoz. Javaslatára a 
Ház kimondja a sürgősséget, 

j Győrffy Gyula, a pénzügyi és a közgaz­
dasági bizottság előadója, beterjeszti a Gyön- 

1 gvös város újjáépítéséről szóló törvényjavas­
latra vonatkozó jelentést. A Ház erre vonat­
kozólag is kimondja a sürgősséget.

Ezután harmadszori olvasásban megsza­
vazott a Ház több apró javaslatot.

I Bakonyi Samu előadó ismertette az Oszt- 
; rák-Magvar Bank által 1916—1917. évre fize- 
I tendő hadinyereségadóról és a valutatartalék 
! javadalmazásáról szóló törvényjavaslatot, 
j Antal Géza néhány megjegyzést kivált 

fűzni Wieser osztrák pénzügyminiszter mi- 
' napi beszédéhez, amelynek célja és értelme az 

volt, hogy miután Magyarország a háború 
első évében nem tudott annyi élelmiszert kül­
deni, amennyire szükség lett volna. Ausztria 
kénytelen volt szükségleteinek egy részét Ro- 

1 mániában fedezni, ami természetesen maga 
! után vonta az arany kiözönlését és ez a köritl- 
meny rontotta legnagyobb mértékben vakítón­
kat. Magyarország kötelességén túl is gon­
doskodott szövetségeseiről, ugyannyira, hogy 
részben már saját szükségletét sem fedez­
hette. Az osztrák pénzügyminiszter szerint a 
kvóta megfelelt a békében való gazdasági erő­
viszonyoknak, azonban nem felel meg a há­
ború viszonyainak. Ez nem áll. Azt is mondta 
az osztrák pénzügyminiszter, hogy Ausztria a 
háború következtében többet szenvedett, mint 
Magyarország. Egy képviselő itt közbeszólt 
és azt kérdezte, hogy Magyarország hozzá­
járul-e a rekonstrukcióhoz.

ligry Béla: Majd a csehek járulnak hozzá!
Antal Géza: Az osztrák pénzügyminiszter 

erre a közbeszólásra azt mondta, hogy ez még 
nyílt kérdés, de egyelőre fizetni kell. Hát ez 
nem nyílt kérdés. Soha a monarchia egyik 
állama a másik országnak a hadikárához 
hozzá nem járul és Magyarország most sincs 
abban a helyzetben, hogy hozzájáruljon.

Popovics Sándor pénzügyminiszter reflek­
tál Antal Géza megjegyzéseire. Kijelenti, hogy 
törvény állapítja meg a kvótát és az államnak 
ebben csak másodrendű szerepe van.

Ami a hadikárokat illeti, az álláspontja 
ugyanaz, mint a volt Tisza-kormánvnak, tud­
niillik hogy a hadikárok megtérítése külön 
feladata mindkét államnak. Ez nem közös ügy.

A javaslatot ezután általánosságban és 
részleteiben is elfogadták,

Barta Ödön előadó elfogadásra ajánlotta 
a Pénzintézeti Központról szóló törvény egyes
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rendelkezéseinek módosítására vonatkozó tör­
vényjavaslatot, majd a Magyar Földhitelinté­
zet által engedélyezendő vizszabályozási és 
talajjavitási kölcsönökről és némely hitelinté­
zet zálogleveleinek adómentességéről szóló 
törvényjavaslatot.

A javaslatokhoz senki sem szólt hozzá, 
amire a Ház általánosságban, majd részletei­
ben is megszavazta a törvényjavaslatot.

Elfogadta ezután a Ház a sóiövedékröl 
és szénadóról szóló javaslatokat.

Szász Pál előadó beterjesztette jelentését 
a mentelmi bizottság határozatairól.

Fölolvasták ezután az interpellációs 
könyvet s megállapították, hogy a legköze­
lebbi ülés holnap lesz, amikor a ma elfoga­
dott törvényjavaslatokat harmadszori olva­
sásban is letárgyalják és fél 12 órakor áttér­
nek az interpellációkra.

Az ülés fél egy órakor ért véget.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Javasolja a teljes tanácsülés, hogy a szó­
vá ti birtokok eladására vonatkozóan hatal­
mazza föl a közgyűlés a tanácsot, hogy az 
árverést a következő három mód szerint való 
eladásra hirdesse meg: 20—50-holdas parcel­
lákban, 12 tagbirtokban és egy komplexum­
ban.

Elfogadásra ajánlja még a tanács Vásáry 
István dr. előterjesztését, hogy foglaljon ál­
lást a közgyűlés a központok ellen. — Kérje 
azok megszüntetését, illetve kereskedelmi és 
ipari jellegük megszüntetése mellett mint 
nyilvántartó hivataloknak a minisztériumokba 
való beolvasztását s mutasson reá ama nagy 
károkra, amelyeket az államnak és a polgár­
ságnak okoznak.

Néhány
tanács.

jelentést tárgyalt még le ezután

együttes ülést tart, amelynek tárgya a köz- 
szolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok hiva­
talos járandóságait terhelő tartozások rende­
zéséről és hitelszükségletei kielégítéséről 
szóló törvényjavaslat.

Óriási
vasúti szerencsétlenség 

Németországban
10 halott, 19 sebesült

Berlin, július 30.
A Wolff-iigynÖkség jelenti: Ma reggel a 

22. D. vonat lokomotivja kisiklott és a szom­
szédos sínen haladó tehervonatnak futott, a 
melynek négy vaggonját kifordította a sínek­
ről. Mindkét vonat kigyulladt. 16 halott, 27 
súlyos sebesült és 2 könnyű sebesült az áldo­
zatok száma. A szerencsétlenség Lanilsberg 
közelében történt.

Berlin, julius 30. A vasutigazgatóság köz­
lése szerint eddig 40 halottat és 10 sebesültet 
állapítottak meg.

A közgyűlés előkészítése
A király és királyné meghívása Debrecenbe
_ Jegyzés a nyolcadik hadikölcsönre — A
szováti birtokok eladása — Állásfoglalás a 

központok ellen

A holnapi közgyűlés elé kerülő ügyek le. 
tárgyalása végett a városi tanács ma délután 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete alatt tel­
jes ülést tartott.

A tanács legnagyobbrészben az előadók 
és a jog- és pénzügyi bizottság állásfoglalá­
sát fogadta el. így javasolja a jóváhagyott 
vigalmi adó életbeléptetését.

Javasolja továbbá a tanács a jog- és pénz­
ügyi bizottsággal egyetértőén, hogy a szep­
temberben Magyarországon tartózkodó ki 
rályi családot hívja meg a közgyűlés a varos 
lakosságának nevében Debrecenbe s a meg­
hívást egy hódoló küldöttség közölje a felsé­
ges királyi párral. A küldöttség tagjai lenné­
nek Weszprémy Zoltán főispán, Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester és Baltazar 
Dezső dr. püspök. — Egyben kéri a tanács a 
közgyűlést, hogy a szükséges intézkedések 
megtételére és a költségeknek utólagos elszá­
molás kötelezettsége mellett leendő fölliaszná- 
lására hatalmazza föl.

Javasolja a tanács, hogy a közgyűlés 
1,400,000 koronát jegyezzen a nyolcadik hadi­
kölcsönre és pedig 200,000 koronánkinl az Al­
földi Takarékpénztárnál, az Általános For­
galmi Banknál, a Magyar Általános Hitel­
bank debreceni fiókjánál, a Debreceni Első 
Takarékpénztárnál, a Debreceni Ipar- és Ke­
reskedelmi Banknál Debrecenben, az Ango'- 
Osztrák Banknál és a Belvárosi Takarékpénz­
tárnál Budapesten. 

Vendéglők és kávéházak 
liszt-ellátása

— Küldöttség a miniszterhez —
A Debreceni Vendéglősök, Kávésok és 

Korcsmárosok Ipartársulata tegnap délután 
népes választmányi ülést tartott Németh And­
rás elnöklete alatt.

Az elnök előterjesztésére Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester, mint a népjóléti 
tanács elnöke, átiratára nagy készséggel ki­
mondta a választmány, hogy a debreceni 
Népjóléti Hivatal anyagi erejének támogatá­
sára a városi tanács által e célra kibocsáj- 
tandó számolócédulákat a vendéglői és kávé­
házi üzletekben, ;— amint ezt Bernoldk Nán­
dor dr. egyetemi tanár javasolta — forga­
lomba hozza. — A befolyó 6 fillérek minden 
számolólap után a Népjóléti Hivatal javára 
számoltatnak el.

A titkár bejelentette, hogy a múlt évben 
Budapesten járt küldöttség kérelmét úgy a 
belügyminisztériumban, mint a kereskedelem­
ügyi minisztériumban teljesen honorálták és a 
tervezett debreceni vigalmi adót a vendég­
lőkre, kávéházakra a miniszter nem engedi ki­
terjeszteni, igy azoknak 40, illetve 20 koro­
nás megadóztatását töröltetni kívánja. Ugyan­
csak most már 1919-től töröltetni rendelte a 
most szokásban levő rendőrdijakat is. Így az 
Ipartásrulatnak végre 15 esztendő után sike­
rült a jogtalan adót megszüntetni.

Az ipartársulat Samassa Adolf dr. állam­
titkárnak és Bartoss Andor dr. miniszteri ta­
nácsosnak, mint akik az ipartársulat ügyeit 
jóindulattal kezelték s a küldöttség kérelmét 
honorálták, fellratilag hálás köszönetét nyil­
vánítja.

Ezután elhatározta az ipartársulat, hogy 
a vendéglők, kávéházak liszt-ellátása ügyeben 
Budapestre küldöttséget meneszt, Vásáry Ist­
ván dr. tanácsnoknak pedig a tavalyi gazda­
sági évben tanúsított jóindulatáért köszönetét 
mond s felkéri, hogy a minisztériumokban a 
kávésok és vendéglősök erre irányuló kérel­
mét jóindulattal támogassa.

Ezután az elhunyt Herskovits Jenő em­
lékét megörökítve, helyére felügyelő bizott­
sági tagnap egyhangúlag Képpel Kálmánt vá­
lasztották meg.

Bombamerénylet 
Eichhorn vezér- 
tábornagy ellen

____ _ t
A vezértábornagy és hadsegédje 

súlyosan megsebesültek

Berlin, julius 30.
A Wolff-ügynökség jelenti: Kievi távira­

tok jelentik, hogy Eichhorn vezértábornugy és 
adjutánsa, Pressler százados ellen ma délután 
2 órakor a kaszinóba vivő utón, közvetlen kö­
zelből egy velük szembejövő kocsiból egy 
iérfi bombamerényletet követett el. Mindket­
ten súlyosan megsebesültek.

A merénylőt és a kocsist letartóztatták. 
Az 'eddigi megállapítások a moszkvai forra­
dalmi szociálista párt bűnösségét látszanak 
igazolni, amely mögött érfrsiilés szerint az 
entente áll.

Berlin, julius 30. Vilmos császár ma Eich­
horn vezértábornagyhoz táviratot intézett, a 
melyben megindultsággal közli, hogy sajnál­
kozással vette a jelentést a merényletről és 
reméli és kívánja, hogy mindkettőjük egész­
ségi állapota mielőbb helyreálljon és Isten 
őket a haza számára megtartsa.

HÍREK

— Szabadságolják az ötven éves népfel­
kelőket. Becsből jelentik: A „Zeit“ jelentése 
szerint elrendelték, hogy azokat az 1868-as 
évfolyamú katonákat, akik még nincsenek 
tartósan szabadságolva, tartósan szabadsá­
golni kell, elsősorban a mezőgazdasággal 
foglalkozókat, akikre a legnagyobb szükség 
van.

A tisztviselők adósságainak rendezése.
Budapesti tudósítónk jelenti: Az igazságügyi 
és pénzügyi bizottság ma délután 5 órakor

— A tisztviselők fizetésrendezése. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A képviselőház 
pénzügyi és igazságügyi bizottsága ma dél­
után tárgyalta a tisztviselők íizetésrendezér 
séröl szóló törvényjavaslatot és ezt Popovics 
Sándor pénzügyminiszter módosításaival el­
fogadta. • 'I;

— Eljegyzés. .1 á nos i Zoltán ref. lel­
kész. országgyűlési képviselő kedves leá­
nyát, Rózsik á t. eljegyezte B a v József 
biharzsadáriyi ref. lelkész.

— Városi földek eladása. Ma délelőtt a 
közgyűlési teremben árverés volt. amelyet 11 
városi ház utáni ondódi és elepi földbirtok el­
adása érdekében tartottak. A kiküldött árve- 
reltetö bizottságnak Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző elnöklete alatt tagjai voltak: M a- 
g o s s György dr. főügyész, A r y Lajos tb. 
főszámvevő, Marko vies Elemér dr. Az 
árverés iránt csekély érdeklődés nyilvánult 
meg és csakis az ondódi földeknek volt ke­
lété; nyolc birtokra nem is akadt árverelő s 
ezek eladására augusztusban tartanak újabb 
árverést. A mai árverésen a következő in­
gatlanok keltek el: a Tóth-íéle ház utáni 19 
hold 50 négyszögöl területű ondódi föld. Ki­
kiáltási ára volt 76,125 korona. Legtöbbet 
igérö lett 80,000 koronával Nagv István. A 
Stenczinger-féle ház utáni 3 hold 503 négy­
szögölnyi ondódi föld. Kikiáltási ára volt 
37,257 korona. A legtöbbet igérö lett 40,450 
koronával .1 ó n a János. — Az Arany Bika 
utáni 35 hold 600 négyszögölnyi föld. Kikiál­
tási ára volt 146,567 korona, legtöbbet igérö 
lett 147,200 koronával Kovács Gyula. A 
földek tehát átlagosan holdankint 4000—5000 
koronás áron keltek el. Az árverés eredmé­
nyét jóváhagyás végett beterjesztik a ta­
nácshoz.

flalúdi szöllíUtötöző jutafonal
eiegérkeselt, talányos árben kapható i
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— Jubileum. Hajdúnánási tudósítónk je­
lenti: Bér e it c s y János. Hajdúnánás tiszti 
ügyésze, e hó 27-én. szombaton iiite negyven 
éves fordulóját annak a napnak, mikor a kép­
viselőtestület osztatlan bizalma a tiszti fő­
ügyészi székbe ültette és ott azóta is válto­
zatlanul megtartotta. Hz alkalmat tisztviselő- 
társai és tisztelői felhasználták arra. hogy ér­
demes munkásságának elismeréséül és ra­
gaszkodásuk jeléül nagyobb szabású ünnep­
léssel tegyék emlékezetessé a ritka évfordu- 
.of. A varos díszközgyűlés keretében rótta le 
elismerését régi, érdemes tisztviselője iránt. 
A díszközgyűlés, melyen Pákozdv Sándor 
alispán elnökölt, délelőtt 11 órakor volt. A ju­
bilánst a. város közönsége nevében Váczy 
József városi képviselő, főgimnáziumi tanár, 
a tisztviselők nevében pedig Szabó Bertalan'" 
kir járásbiró üdvözölte. Az impozáns lefo- 
lyásu közgyűlésen rendkívül sokan jelentek 
meg. - Berencsy János meghatottál! kö­
szönte meg az ünneplést.

Fegyveres rablóbanda Belényes vi­
dékén. Nagyváradról jelentik: Belényes vi­
dékén egy idő óta fegyveres rablóbanda 
nyugtalanítja a hegyi falvakat. Világos nap­
pal fegyveresen rontanak be a községekbe s 
ott rabolnak és fosztogatnak. A csendőrörsö- 
ket összpontosították a betörők ellen. A fő­
szolgabíró a katonai rendőrségtől is segítsé­
get kért. A csendőrség és a rendőrség embe­
rei valósággal gyűrűt fontak az erdőségben 
gaiázdálkodo banda tagjai körül, akik most

1918. Mae 31.

sötét Laktanya-utcában mind a hárman meg­
oldották bilincseiket és futásnak eredtek, 
katonai rendőrök fegyverüket használták. - 
Az egyik golyó Baies lábába fúródott, aki 
összeesett, másik két társa azonban éhnene 
kiüt. Baicsot sérülésével a rabkórházba szál­
lították.

Családirtás a rekvlrálás miatt. Temes­
várról jelentik: A temesmegyei Szigetfalu 
községből a mozgósításkor bevonult katoná­
nak Bauer Domokos gazdálkodó és vele je­
lentkezett katonai szolgálatra 21 éves fia is 
Bauerné két kisebb fiával otthon maradt és 
legutóbb, hogy a gazdasági munkákat elvé­
gezhesse, a temesvári katonai parancsnok­
ságtól egy orosz foglyot kért. A parancsnok 
sag Bauet né tanyájára Zablos Andrej orosz 
foglyot rendelte ki. Az asszony az utóbbi na 
pókban többször panaszkodott, hogy a há­
ború és a rekvirálások miatt megunta az éle 
tét. Tegnap éjszaka az asszony baltával ki- 
lopózott az istállóba és az ott alvó Zablos 
Andrej hadifogolynak többször a fejére csa 
Polt. Az orosz a baltacsapásoktól szenvedett 
sérüléseibe belehalt. Azután bement a házba 
és előbb Mátyás nevű 16 éves. majd Mihály 
nevű 12 éves fiát csapta agyon álmában, ez­
után egy cédulára azt irta. hogy inkább a ha­
lálba megy. semmint tovább éljen. Amikor 
vél cs munkájával elkészült, a padlásra ment, 
ahol fölakasztotta magát. Bauerné. úgy lát­
szik. pillanatnyi elmezavarában követte el

táv­véres tettét. Hadifogságban levő férjét 
iratban értesítették az esetről.

A városi tejgazdaság 3 darab szopós 
bor int ad cl és 5 darab mustratehenet. Aián- 
afok Írásban levonás nélkül küónkint élősulv- 
ian. adandók he városháza, földszint IS. sz 
alá augusztus hó 2-án déli 12 óráig. Az el­
adott tehenekért a város nem vállal felelő 
séget.

színház

már aligha menekülhetnek ki a csendőrök 
kezei közül.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő újabb adományok érkeztek: A 
\ őrös Kcrcszd javára: Harsány! Imre Pin- 
ezés Imre halála alkalmából koszorumegvál- 
tás elmén 10 K; a Károly király gyermek­
nyaraltatási akció céliára: Fischer Vilmos 50 
K. Szűcs Imre baptista hitközségi vén 20 K.
Harsányi Imre koszorumegváltás címén 10 
K, Fürst Ödön 200 K. N. N. 20 K: a vak ka-- 
fonák részére: M. M. és neje Pinczés Imre 
imáin alkalmából koszorumegváltás címén 
io K: a Márk Etidre-gyerineküdiilőfelep ia- 
vara: Hiise János ÍBánk) 50 K Kaiser 'Sán­
dor főmozdonyvezető , Edith leánya házas­
ságkötése alkalmából 10 K. Fogadják a kc- 
7,ve/j ^akozók köszönetéin nyilváni-
asaf. M a r k Endre m. kir. udvari tanácsos 

polgármester.
— Felmentettek egy hazaárulással vá­

dolt önkéntest. Becsből táviratozzék: A liad- 
osztálybiróság ma tárgyalta Werth ei- 
m c r János önkéntes szakaszvezető ügyét, 
aki hazaárulás bűntettével volt vádolva, mert 
íuniiis 20-án, a munkás-sztrájk ideién, nyílt 
utcán fölszólította a munkásokat: ne hagyják 
abba a sztrájkot és kényszerítsék ki a békét.
A hadoszfálybiróság Wertheimert fölmentette 

.és. azonnal szabadlábra helyezte.
Lakatok szállítása a közös hadsereg­

nek. \ cs. és kir. hadügyminisztérium 12.
Ugyoszt. 69,541 1918, sz. rendeleté értelmé­
ben 4000 darab waggon lakatokat (függöla- 
katokaf) óhajt beszerezni. Az árajánlatokat 
az egész mennyiségre vagy egy részére a 
szállítási idő és ár pontos megjelölésével, a 
minták és rajzok csatolása mellett a badtigy- 
nmuszlérn.m 12. ügyosztályához közvetlenül 
hu ki end ók be. A szállításokról kiállított 
nyugták a II. és III. bélyegfokozat szerint he­
ly egezendők és az eladót terhelik.

í gy katonaszökevény rablóbandája.
jvidékről jelentik: A katonai rendőrség már 

hosszabb idő óta kereste Baies István ka­
tonaszökevényt, aki katonaszökevényekből 
bandát alakított, mely a környéken fosztoga­
tott és rabolt. A katonai rendőrség tagjai teg­
nap egy ■korcsmában megismerték Baicsot, a Ferenc József-ut 56. számlálói

I igazolásra szólítottak fel. Minthogy azon-1 Ferenc József-ut 70. ez&m alá 
nan igazolni nem tudta magát, két társával|Dr. Fráter-féle hásba helyeztem ál. 
együtt megbilincselve be akarták kísérni. A* Urbanovlca Miksa

a

AFRO HIRDBTBSex
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb beíiibőlszedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Az iglói diákok a Vígszínházban. Farkas 
Imre balos zenéjii és népszerű színmüvét, az 
Iglói diákok-at adják elő az Egyetértés dal 
cs zeneegylet színjátszó társaság tagjai ;. 
Vigszinházban szombaton este fél 9 órai kez­
dettel és vasárnap délután 5 órai kezdettel. Á 
szereplők meghitvák a szerzőt. Farkas Imrét 
is az előadásra, aki meg is ígérte, hogy Deb- 
reccnbe jön az előadásra. Mindenesetre az 
Egyetértés ambiciózus törekvése kezd nép 
szerűség dolgában tért hódítani a debreceni 
publikum előtt. úgy. hogy n mostani előadás 
hant maris nagy a zcrdcklődés. Jegyek előre 
válthatók délelőtt 9—12-ig és délután 3 5-ig 
a V igsziiiház pénztáránál.

Jegyek a Pálmay Ilka előadásokra. Jövő 
héten szerdán és csütörtökön vendégszerepel 
Pálmay Ilka a budapesti Vígszínház művész 
tagjaival a Vigszinházban. Jegyek a mai nap­
tól kezdve előre válthatók.

Fenséges koldusok. Hans Janid regénye 
után készült miivésztragédiát mutat he ma az 
Uránia.

Két slágerkép az Apollóban. ..A névtelen 
asszony“ és a „Szemet szemért“, két négy- 
fclvonásos dráma.

ADAKOZZUNK Ä VÖRÖS KERESZTNEK !

Üzletáthelyezés.

Katonai szabóságomat

Aranyat ezüstöt, 
brlllláutokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcédntákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek. Stetnor Mihály 
Széchenyl-u. 19. szitu.

Azonnali
belépésre keresek ügves 
szolgnlcánvt vaiv szolgá­
ltul. Landau Izsó, Szcnt- 
Anna-utrn 1 sz

Eladó
egy négy méteres üzlet 
ernyő vasszerkezcttcl 

Rpv 1'/, métces guaii- 
cső, egy prtroleum szi­
vattyú és egy fali kira­
kat. Miklós utca 22. az 
üzletben.

Eladó
ócska fa és vasajtók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Bárcay-utca 7. sz. ép'tési 
telepen, s tanítói árvahíz 
melfctt.

Eladó.
Ujkert, Andráesi-ut 40. 
szám alatt lévő 1 holdas 
teljes termésben lévő szőlő,
1 szobás lakóházzal, bor­
ház, szivattyús kntlal ellát­
va. Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai ba­
rs kok és villanyos megálló 
mellett. Értekezhetni: Deb­
receni Gazdák Bankja 

rt.-nál. ‘ 4

, , nyaraló,
mely áll négy szoba, 
konyha, kamra- cseléd­
szoba és fürdőszobából 
fölszerelve önnálő viz-’ 
vezetékkel, gáz és villany 
világítással. csinos park­
kal eladó Ért. Sestakcrt 
Poroszlay-iít 1. sz. alatt 
d. e. 10—12 ig

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Bika- 
bérház 3.

D) falburkoló csempe
nagyobb mennyiségben 
eladó Bárczy-utca 7. sz. 
építési telepen, a tanúéi 
árvaház mellett.

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett 22 hold keltelek a 
vámospércsi utón, a va­
gongyárral szemben, tehát 
beim a városban; utcák, 
lakóházakkal körül véve. 
Ezen földterület mint bel­
telek, házhelynek alkalmas, 
alkalmas továbbá, ameny- 
nyiben a városban fekszik, 
knnyhakertéazetre, vagy 
szőllő ág gyümölcsös föld­
nek. Értekezhetni Debre- 
czeni Gazdák Bankjánál, 
Kossutb-u. 17.

felvétet»#*
Biten és IrensTllz

ItenHTMiijtlH
Bebreeen, Pígg-aica 4P,

Eladó
a város legforgalmasabb helyén levő nagy 
leiek. Értekezhetni dr. Hegedűs Lóránt 
ügyvédnél, Debrecen, Simonffy-utca 2/b., dél­

után 3—6-ig.

iiom tói
ABSoionr

oimfl 5 felvonásom, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára 8nom fehér papíron K 6 —
, fisom velln papíron K 8 — v 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

VI8ZKETEG
sóm őr, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyltására a legbizto­
sabb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagtalan. Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona, 
noz.závaló BORÓKA SZAPPAN 5 korona. 
K_ .szili Oerö BAndor gyógyszerész, HagfMrö*. 
ychrcczcnhen kapható : Bárány Sándor, Haláry 
István, Dénes A nur Kubek S. örökösei, !Wm- 
del József, Mihalovics Jenő, Murákőzy László, 
yet<* László, Bcichard Sándor, dr. Szehcnyl 
Árpád, Szendrel Béla gyógyszertáróban, továbbá 

dr. Hex Ferenc és Központi drogériában.

HyoAUtoti Heftawm Ü Kronovitz könyvnyomdájában, Perese Mi*ef-'ni 49., a főposlá^Tnwrt^'


